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СУЧАСНІ МЕТОДИ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВОГО СТАНУ 

СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Пігуль Наталія Георгіївна, 

к.е.н., доцент 

Боряк Тетяна Юріївна,  

бакалавр, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Важливе завдання, яке постає в процесі реформування вітчизняної 

економіки, полягає у забезпеченні її сталого розвитку. Стан економіки 

залежить від багатьох факторів, в тому числі і від фінансового стану 

суб’єктів господарювання. Отже, з метою підвищення ефективності 

функціонування суб’єктів господарювання, у нинішніх складних і досить 

непередбачуваних умовах ринкової економіки, необхідним є проведення 

детального та повного аналізу їх фінансового стану.  

Фінансовий стан відображає ефективність господарської діяльності 

суб'єкта господарювання, а його оцінка, яка здійснюється за допомогою 

різних методів фінансового аналізу на основі бухгалтерської (фінансової) 

звітності підприємства, дає можливість своєчасно розробити необхідні 

рекомендації, які націлені на покращення фінансового стану суб’єкта 

господарювання.  

Зазвичай отримання цілісної оцінки фінансового стану здійснюється на 

основі загальноприйнятих підходів узагальнення аналітичних розрахунків під 

час процесу об’єктивного аналізу. 

Метод фінансового аналізу – це система теоретико-методичних 

принципів, інструментів та способів вивчення фінансового стану суб’єкта 

господарювання, що мають наукове обґрунтування [1]. За допомогою методів 

фінансового аналізу відбувається оцінка фінансового стану суб’єктів 

господарювання, яка, в свою чергу, є основою прийняття фінансовими 

менеджерами аргументованих фахових рішень щодо подальшого покращення 

фінансово-господарської діяльності підприємств. 

Фінансовий аналіз суб’єктів господарювання здійснюється через 

комплекс методів, які можливо розділити на дві групи, а саме: формалізовані 

та неформалізовані методи фінансової оцінки підприємства, що наведені в 

таблиці 1. 

Формалізовані методи аналізу являють собою характеристику 

аналітичних показників, які базуються на точних формалізованих 

залежностях.  
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Таблиця 1 – Методи фінансового аналізу 

Методи аналізу Підвиди методів 

Формалізовані методи 

фінансового  аналізу 

Традиційні методи  

Методи детермінованого факторного аналізу 

Методи ймовірнісного факторингового аналізу 

Неформалізовані методи 

фінансового  аналізу 

Методи експертних оцінок і сценаріїв; теорії 

катастроф 

 

Неформалізовані методи аналізу це опис аналітичних процедур на 

основі логічних засад, особливістю яких є власний досвід, знання та інтуїція 

людини, що аналізує підприємство.  

В процесі оцінки фінансового стану суб’єкта господарювання 

першочерговою необхідністю стає питання щодо окреслення мети та завдань 

фінансового аналізу. Так, основною метою моніторингу фінансової 

діяльності підприємства внутрішніми службами є застосування певних 

заходів для покращення фінансового стану суб’єкта господарювання і, звісно 

ж, для вибору подальших напрямків розвитку аналізованого підприємства. 

Також, кожне підприємство намагається уникати проблем банкрутства, отже 

завданням фінансового аналізу є діагностика можливості банкрутства 

суб’єкта господарювання. Крім цього, можливе здійснення зовнішньої оцінки 

фінансового стану суб’єкта господарювання як кредиторами, акціонерами, 

інвесторами, так і податковими органами. Вона проводиться з метою аналізу 

платоспроможності, фінансової стійкості та кредитоспроможності суб’єкта 

господарювання, оскільки дані питання є досить актуальним в сучасних 

умовах. 

Традиційно виокремлюють наступні методи оцінки фінансового стану 

суб’єкта господарювання: горизональний та вертикальний аналіз, аналіз 

відносних показників, трендовий аналіз, порівняльний та факторний аналіз. 

На практиці найчастіше використовують метод фінансових коефіцієнтів. 

Зазвичай оцінка фінансових показників здійснюється за окремими групами, 

їх поділяють на показники майнового стану, фінансової стабільності, 

ліквідності й платоспроможності, ділової активності та прибутковості, а 

також ринкової активності (для акціонерних товариств).  Не існує єдиного 

підходу щодо аналізу фінансового стану підприємства. Тож, у нормативних 

документах і у багатьох наукових працях значно відрізняється склад і 

методика розрахунку коефіцієнтів. 

Виокремлюють три основні методи, які найчастіше використовуються у 

вітчизняній практиці аналізу: інтегральний, коефіцієнтний методи та метод 

комплексної оцінки. 

Інтегральний метод передбачає розрахунок інтегрального показника на 

базі узагальнюючих показників за рівнем платоспроможності, фінансової 
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незалежності та якості активів суб’єкта господарювання. Сукупний 

(інтегральний) показник можна доповнити будь-якою кількістю аналітичних 

напрямків та коефіцієнтів.  

Коефіцієнтний метод базується на розрахунку системи коефіцієнтів, що 

висвітлюють різні аспекти фінансово-господарської діяльності  підприємства 

і враховують вплив як внутрішнього, так і зовнішнього середовищ на його 

фінансовий стан. При аналізі фінансових показників їх значення 

порівнюються з базовими значеннями, а також оцінюється динаміка за 

звітний період і за попередні періоди. Цей метод розкриває всі сфери 

діяльності підприємства та враховує фактори внутрішнього та зовнішнього 

впливу на фінансовий стан підприємства. 

Комплексна оцінка фінансового стану підприємства включає визначення 

фінансово-економічного потенціалу суб'єкта господарювання або дозволяє 

виявити його місце в економічному середовищі. При визначенні комплексної 

оцінки слід враховувати найважливіші показники фінансово-господарської 

діяльності підприємства. Ця процедура повинна містити аналіз господарської 

діяльності, показники рентабельності, платоспроможності, ефективності 

використання фінансових і виробничих ресурсів та інші параметри 

комплексної оцінки фінансового стану підприємства. 

З метою проведення більш детального аналізу фінансового стану 

суб’єкта господарювання  необхідно комбінувати різноманітні методи 

аналізу, для того щоб отримати більш точну і конкретну інформацію про стан 

його фінансово-господарської діяльності.  

Підсумовуючи, можемо зазначити, що в процесі здійснення фінансового 

аналізу суб’єкта господарювання можуть застовуватися різні прийоми й 

методи оцінки його фінансового стану. Від обраної підприємством стратегії 

розвитку залежить, які саме прийоми і методи фінансового аналізу доцільно 

використати для отримання необхідних даних. Варто побудувати 

послідовний алгоритм здійснення аналізу фінансового стану підприємства 

базуючись на певних прийомах та методах. В свою чергу це дозволить 

здійснити об’єктивний  аналіз фінансового стану суб’єкта господарювання за 

різноманітними напрямками його діяльності, а також дасть можливість 

розробити та впровадити управлінські рішення, які сприятимуть уникненню 

виявлених проблем фінансової діяльності та позитивно вплинуть на  

збільшення ринкової вартості суб’єкта господарювання, рівень його 

конкурентоспроможності та інвестиційної привабливості. 
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